

新型绿色环保建筑材料对建筑工程造价管理的影响

贾凤鑫

13082819*****5546 河北 承德 067000

【摘要】：从工程造价的角度来讲，在具体的管理中，成本控制是至关重要的组成部分，针对造价开展合理管理属于工程建设中不容忽视的内容，还属于项目建设在管理工作中的重中之重，所以，应提高重视。充分结合建筑工程项目的造价，在具体的管理中，建筑材料是影响成本的重要因素，所以，有效提高建筑材料成本造价管理，是确保建筑工程开展造价管理的高效措施。

【关键词】：绿色环保；建筑材料；工程造价

1 绿色环保建筑材料定义

绿色环保建筑材料的重要特征就是环保节能，是一种新型的生态建筑材料。伴随我国现代化程度的不断加深，各式各样的绿色环保建筑材料不断在建筑工程中实现广泛运用。绿色环保建筑材料零污染且不会影响身体健康的建筑材料，通常是将人们日常生活生产中的废弃品，通过回收、筛选再加工生产而产生的，其充分降低天然资源的使用量，减少对能源的总体消耗值。在确保建筑工程质量的背景下，应用绿色环保建筑材料不但可以降低资源耗损，还可以在其他各个方面获得广泛运用，为人们的日常生产生活提供更加舒适的环境。

2 新型绿色环保建筑材料的优势

节能减排的理念早已深入人心，同时也是践行可持续发展的重要路径。在这一背景下，涌现出更多的新型绿色建筑材料。绿色建筑材料体现在绿色无公害，在绿色建筑施工中也需要采用环保性质的施工措施、施工工艺，避免造成环境污染。而为了避免施工中造成二次污染，也为了能够实现能源节约，具体施工中往往会选择一些可以二次利用的材料，达到节能减排效果。人们往往对“绿色建筑”这一名词所误导，认为其成本投入必定会增加，认为绿色建筑材料本身成本较高，导致绿色建筑普及度相对较低。但这种观念是错误的，绿色建筑作为目前先进的施工理念，采用绿色建筑施工并不会增加成本，体现了低碳环保、节能减排思想，不仅可以节约资源，同时还能够避免造成环境污染。从造价方面来说，尽管一些新型绿色环保建筑材料购置费用可能会提升，但其在运输、施工等方面的成本会大幅度缩小，且具有重复利用的优势。

3 新型绿色环保建筑材料对工程造价影响

3.1 成本影响

从建筑工程的角度来讲，其不仅具有很长的建设期限，

而且需要耗费大量的费用，涉及各个方面，管理十分复杂，所以，增强成本管理意义重大。对于成本而言，新型绿色环保建筑材料的应用一定会为建筑工程造价带来影响，一般表现如下：其一，新型绿色环保建筑材料具有显著的节能环保优势。现代化条件下，建筑工程建设正在朝着低碳建筑、绿色环保的趋势发展，对于环保节能建筑给予高度重视。新型环保材料的运用可有效减少能源耗损，有效减少能源中的成本支出；其二，新型绿色环保材料集中了各种现代化高科技，材料操作相对便捷，进而节省整体建筑工程造价；其三，因为新型绿色环保建筑材料具有良好的质量，具备较强的性能，所以，在具体的使用中，没有多余的维护措施，有助于减少后续运维管理中的成本支出。

3.2 建设影响

新型绿色环保建筑材料的运用可有效减少各个方面的费用支出，总而言之，其还处于初级应用中，还存有很多的问题：其一，材料价格具有很大的波动。新型绿色环保建筑材料的生产成本较高，在市场因素的影响下波动较大，直接影响工程造价管理；其二，因为这种材料具有更为先进的应用技术，因此，应用要求很高。尽管总体施工而言可进行安装程序的优化，可依旧需要安排高水平的人员开展操作，导致人员成本投入增多；其三，工程造价管理工作涉及方面众多，应详细记录投资工作。新型绿色环保材料很容易受市场因素带来的影响，更为科学合理切精准的记录材料的价格信息，使计价结果与实际情况出现很大的差异性；其四，尽管新型绿色环保建筑材料的应用不用进行后续繁琐的维护，可若是发生问题，需要采用更为高端的技术进行处理，有助于提高问题的处理成本。

3.3 管理问题

从建筑工程造价管理的角度来讲，材料尤为重要。尽管新型环保材料的管理方式并未出现根本的变化，可原有的管

理模式和管理观念已不能符合新型材料的运用,譬如:在进行表格的统计、计算方式等各个方面直接提高了工程造价的管理困难性。利用以往工程造价管理模式已不能实现新型材料的合理分类,而同时无法精准进行材料类型和规格等的区分,为工程造价管理的科学合理性造成影响,导致管理工作没有效果。

4 新型绿色环保建筑材料影响下工程造价的预算措施

4.1 重视造价工程预算人员专业技能的培训

对于新型的绿色建筑工程来说,工程造价是极其复杂而且又非常重要的工作,对工程造价的预算人员也有非常高的要求,毕竟绿色建筑工程和其他的建筑工程是不同的。在新型的绿色建筑工程中,对前期的设计、施工所用的材料以及工艺都是需要达到一定节能环保标准的,所以需要工程造价人员不但要掌握好关于新型绿色建筑工程的基本法律规定,同时还需要具备一些关于建筑工程的基础知识、专业能力以及投资控制的等方面的知识。而且新型的绿色建筑工程也属于新型的节能产业,需要造价人员学习关于绿色建筑工程更多的新知识。所以加强对造价工程预算人员的培训非常重要的,能让工程造价人员及时地掌握住新时期下关于绿色建筑工程的发展方向,以及对施工工艺的具体要求,并把这些先进的新知识融入到绿色建筑工程的设计里面,为工程造价预算人员做好绿色建筑工程基础。

4.2 加强新型绿色建筑工程成本控制组织体系的完善性

当前,我国的工程项目管理主要以上下级的直线型管理模式为主,因此建筑工程的管理程序相对复杂,绿色建筑工程的预期成本控制和实际的成本控制相差很大。对于这种情况,项目预算人员需对项目成本进行严格控制,要明确施工管理人员各自的责任,多方面对施工现场进行分析,与此同

时要完善施工预算管理体系,对每个部门制定相应的成本考核标准,细化成本目标,有效避免权责不清。

5 绿色环保建筑材料的发展趋势

5.1 推动社会的快速发展

伴随社会的飞速发展,环境问题现已成为大家着重关心的问题。因为我国以往将经济发展当做重点,忽略环境污染问题,导致环境问题形势更为严峻。近些年来,为了解决以往的不足,我国不断在进行各种绿色环保活动的积极开展。作为各行各业基础的建筑行业,首先要积极响应政府号召,研发应用能够替代建筑材料的绿色环保建筑材料,从而进行环境污染和能源耗损状况的改善。新型绿色环保建筑材料开拓了环境问题改善的新思路,促使绿色建筑材料的应用推动社会的快速发展。

5.2 开拓了发展空间

时至今日,人们对资源的大量开发应用严重破坏了大自然,而大量的伤害已不能挽回,导致环境污染问题更为严重。随着人们对于环境问题的重要性提高认识,不断提高环保意识,各行各业不断向着节能环保的趋势发展。譬如:建筑行业不断在建筑工程施工中的实践应用绿色环保建筑材料,将绿色可持续发展当做目标。对于实践现状而言,大部分建筑施工企业均已加入创新团队,人们对于绿色环保材料的运用更为广泛,不但增强绿色环保建筑材料的研究运用,并充实其发展空间的日益拓展。

6 结束语

概而言之,新型建筑材料对于建筑工程中工程造价的影响不仅具有积极作用还具有消极作用,伴随着新型建筑材料的广泛推广,这些问题获得了有效处理,新型建筑材料一定会成为建筑行业的重要力量。唯有保障新型建筑材料的质量才能最大限度的推动建筑工程行业的可持续发展。

参考文献:

- [1] 郭峰.新型绿色环保建筑材料对建筑工程造价管理的影响[J].建材发展导向,2021,19(04).